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· Vinho Verde -

Quinta Caves da Cerca

Ouro Verde
DO Minho / Portugal
Der "Ouro Verde" wird ausschließlich aus der Rebsorte Loureiro gewonnen. Hierdurch ist gewährleistet, daß nur gleichmäßig gereiftes Lesegut zur Verarbeitung kommt. Dies zeichnet die Weinbereitung bei Spitzenweingütern aus. Neben der Alvarinho ist die Loureiro die edelste Rebsorte im Minho, einen kontrollierten Anbaugebiet im äußersten Norden Portugals. Sie verleiht den Weinen eine filigrane Säure und eine sehr feine Frucht mit dezentem Muskatbukett. Geschulte Weintrinker erkennen im Abgang ein unaufdringliches Aroma von Orangenblütenwasser.

Der "Ouro Verde" wird nahe der Stadt Amarante vom einem familiär geführten Weingut erzeugt. Durch die traditionellen temperatur- und druckgeregelten Gärverfahren erhält der Vinho Verde im zweiten Gärdurchgang, der unter Zugabe von Zucker und Hefe ausgelöst wird, neben einer geringen natürlichen Kohlensäure auch die typischen Eigenschaften wie Fruchtigkeit, Säure und Frische bei einem niedrigen Alkoholgehalt von 10%.

Man trinkt ihn gerne als Aperitif, zu Fisch und Spargel sowie zu allen leichten und frischen Speisen. Seine beste Zeit hat er natürlich im Sommer, wenn er gut gekühlt mit seiner moussierenden Frische begeistern kann.

Weitere Informationen und Nachbestellungen bei: IBERO - Weine, Thorsten Merx
76228 Karlsruhe-Ho., Dürrenwettersbacher Str. 1, Tel. 0721- 474066, 0173-9240237
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